



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

周刊

02/06/2019

2019 年 主题: “义人必因信得生” (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

愚妄或明智?

箴言 15:5 “愚妄人藐视父亲的管教; 领受责备的, 得著见识。”
(反义平行句法)

父亲是每个基督徒家庭的一家之主。他应该通晓神的话语, 并在家里随时提供合乎圣经的劝告与指导。他的职责就是为儿女们的成长提供一个敬虔的家庭。孩子们能够在成为基督徒之前在地上体验天堂, 就是一个圣洁的生活环境。他们在接受耶稣为他们的个人救主之前就能感受到至爱的救主的美善。这是所有基督徒父母所能给予他们儿女的最大的祝福, 也是一个非基督徒家庭所不能提供的。这节经文的主旨是, 父亲是敬虔、圣洁的, 并且熟知神的话语。这节经文也假定父亲的教导来自神的话语。

经文提及父亲, 因他是一家之主。母亲从他取得属灵指导方向, 从旁协助。父母双方都必须是属灵的, 才能使这个基督徒家庭成为一个圣洁与敬虔的环境, 让孩子们体验与观察理解。倘若父亲是敬虔

的而母亲则不是, 他们将不时争吵不休, 因为前者要遵守圣经的教导而后者却不要, 因她不是属灵的。即使她想要服从也不能, 因她对神的话语一无所知。如果母亲是属灵的而父亲却不是, 那又是另一种困扰挫折。父亲想要的家是世俗的, 并且是强调物质享受的, 但敬虔的母亲对这一切难以服从。她渴望一个敬虔的家却做不到, 因她丈夫藐视它或对它漠不关心。因着对丈夫的顺服, 她被迫违背自己心里的属灵渴求, 提供一个属世的家庭。因此, 要使这节经文成为现实, 父母双方拨出时间祷告并研读神的话语是至关重要的。

愚妄人藐视 - 愚妄人不断地藐视父亲的管教。这节经文并不是针对儿女们的偶尔不听父亲的话。这种零星的不顺从是相当平常的。这节经文提及的愚妄人, 他不断地忤逆父亲的管教, 长大了不信主, 藐视基督。父亲在孩子的成长过程中, 以爱心关怀, 指引他走当行的道, 但这个孩子却拒绝听从关于辨别是非的教导。

孩子还小, 不能辨别是非之道。每个孩子都是在罪孽中出生, 完全堕落败坏, 对一切属灵事物毫无感觉, 是麻木的。他与生俱有肉体的情欲、眼目的情欲、并今生的骄傲。他在生活上与一切的行为举止都完全依赖父母的指导。因此, 当敬虔的父母按照圣经来指导, 他应该顺服听从。倘若他不断地拒绝服从, 那么, 在神的眼中, 他就是愚妄人。他慈爱的双亲指导他当行之道, 他置之不理, 拒绝接受, 这就等于拒绝神, 因父母教导的生活之道是根据神的话语。

“管教”这个字眼的意思是惩罚或训导。父亲的管教包括谴责与使用杖。后者是每个孩子最惧怕并试图避免的。但父亲的责任是为孩子选择正确之道, 因他通晓神的话语而孩子却不认识, 孩子即使在行为上显示出他肉体的情欲、眼目的情欲与今生的骄傲也不自觉有错。他依赖他敬虔的父亲来指导引领。每当他犯错时, 他需要父母来教训他, 阻止他犯错, 直到他懂得辨别是非为止。

直到孩子成长到能承担责任的年龄，父母将开始教导并向他解释是非观念，这样，当他被惩罚时他能够知道原因。尽管如此，总有一些是不愿意遵守服从的。他们藐视父亲慈爱的管教。在这种情况下，这些孩子们将继续犯罪。他们不再在乎与喜爱神所教导的圣洁与敬虔生活。他们将死在过犯罪恶之中，并至终下到地狱。他们是如此接近天堂，因为通过父母慈爱的管教，他们将被带领到天国的入口处。很悲哀的，当他们藐视父母的虔诚管教时，他们也背弃了基督与神。

明智地领受 - 然而，有智慧的就不会这样。他们会领受父母的责备。“领受”这个字眼在钦定本往往被译为“保守”，就是围住防护的意思。明智的孩子们认清他们敬虔的父母的责备是宝贵的；要不然，他们也不会将它围护起来，以免被偷走或遗失！换句话说，他们不会轻视父母的责备。他们的骄傲与任性不会拦阻父母的责备。他们会仔细聆听并相应地改变。他们也不容许“朋友”的坏影响对抗父母的责备。他们不会听从世俗的不良忠告。愚昧的与不敬虔的劝告如“孩子没有选择出生，所以如果行为不当，那是父母的错！”这种邪恶的论调腐化智慧人的思想，当不惜一切代价地拒绝。神的智慧之子知道他是被神亲自带入这个世界，并照神的旨意安排在他的父母家，以领受基督的福音。这些明智的孩子们信任他们的父母不仅仅保护照顾他们的身体，更是要保护他们的灵性。他们的父母将指引他们行在神的道上，而这些明智的孩子们会满有喜悦地行走其中。

“责备”意思是只用言语的责骂，这是对比前一句经文里的“管教”，管教是有加以杖打。也就是说，父母不用借杖之功，因明智的孩子会听训诲。

只要受到最轻微的责备，这些孩子就会领受服从，因他们知道这些是从神而来的生命之道。他们的父母是神在地上的代表，塑造他们归向基督。在得救之前，他们是不会明白的。但他们在基督里得救之后，他们会回想起敬虔的父母如何通过以基督为中心的慈爱责备，逐步带领着他们。有见识的意思是思考未来，并根据这个未来作出明智的决定。他们的未来就是神的预言。他们知道如果他们死在罪恶当中，他们的未来就是地狱。他们知道父母爱他们，期望他们能到天上与基督同在。因此，他们知道敬虔的父母必然给予他们一个敬虔的环境，好让他们在家里可以清楚地看到美好的救主耶稣基督的榜样。作为神的儿女，他们将一生一世持守敬虔的父母所给的敬虔训诲，好叫父母跟随基督的同时，孩子们能跟随父母的敬虔榜样。

总结 - 要作有见识人或愚妄人，这是每个人必须慎重深思的选择，因为后果是严重恒久的。由于原罪和蓄意的罪，我们生下来都是愚妄人。但是，我们不必存留在死亡与败坏的状态。我们可以在基督里得着见识。身为基督徒父母，我们必须明智地照着主的警戒，教养我们宝贵的儿女，使他们在主里心存敬畏。儿女在基督里当有智慧，因神赐给他们敬虔的父母，在他们接受基督为他们的救主之前，教导他们在基督里的永生之道。孩子们，紧紧持守他们的责备，因他们遵照圣经的教导，指引你们走向公义的小路。不要藐视他们慈爱的管教。在生命结束时，你将进入永恒的生命，因为你持守你父亲的训诲。阿们！

主仆
郭全佑牧师

属灵操练 (六月份)

金句背诵

(诗篇 37 篇 1-2 节)

不要 为作恶的 心怀不平，
也不要 向那行不义的 生出嫉妒。
因为他们如草 快被割下，
又如青菜 快要枯干。

(诗篇 37 篇 3-4 节)

你当倚靠耶和华而行善，
住在地上，以祂的信实为粮；
又要以耶和华为乐，
祂就将你心里所求的赐给你。

读经运动

旧约圣经：哈巴谷书全书，其他篇章请参阅读经表

每日灵修《读、祷、长》

旧约圣经：但以理书第 9 章 1 至 24 节

有效的祷告

雅各书 5:16-20

简介:

所有信徒都希望能有效地祷告，就是他们所有的祷告都蒙神垂听而且神也按照他们所祈求的一一回应他们。然而，他们仍然怀疑这个可能性。另一方面，有些人认为有效祷告只属于某些灵命成熟或超级信徒而不属于像我们这样的软弱信徒！但事实是所有真正重生信徒的祷告必能得到回应，因它们都理当有效的。所有的祷告应该就是这样的。有效的祷告不是例外的情况而是普遍现象。

只要我们祷告正确，神愿意应允我们所有的祷告。天父在我们蒙恩得救之后让我们存留在地上为基督作见证，并且要和这世界的神即魔鬼撒但以及那些属灵气的，地上执政与掌权的对抗，作无数次的争战。这些是我们每天面对的敌人，不能靠自己力量来斗争也决不可孤军作战。神每时每刻与我们同在。神为我们装备了属灵武器（比如神的话语，属灵恩赐等等）以及神的全副军装来保护我们，好让所有信徒都能得胜而不会成为受害者或伤亡者。祷告是求神帮助。神的儿女在地上为神进行属灵斗争，祂怎么会不应允他们的祷告！

待续 -- 第 9 页

有效的祷告

(接续 4 页)

有效祷告的教义适用于神所有的儿女！

1. 必得回应 - 5:16

根据上下文，这里是指信徒彼此之间的相互冒犯。这在事工很常见，因我们在一起服事时难免会在言语或行为上伤害他人。这些往往发生在身心疲劳或面临考验而感情脆弱的时候，即使是最微不足道的尖酸口气或粗鲁动作都有星火燎原之势，将无事情况升级，造成愤怒与导致创伤的状况。我们都经历过这样的紧张关系。某些情况是可以解决的，就是双方都因为骄傲自尊与不饶恕的心而受到伤害的时候。在另一些关乎到圣经里的真理与公义情况下，紧张的关系是由于对基督或完美圣经遭攻击而造成的，那么，这种紧张的关系将持续下去直到对基督与圣经的攻击停止为止。后者的例子就是来自公会的基督仇敌，他们不断破坏基督的事工因为他们憎恨基督告诉他们祂是神的儿子！或者是按照圣经的正确教导行事比如执行教会纪律使得罪人受到打击并拒绝悔改。

待续 - (09/6)

主内郭全佑牧师

